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COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

 

ACTA NÚMERO 22/XI/1.ª SL 

 

Aos dezoito dias do mês de Maio de dois mil e dez, pelas quinze horas, reuniu 

a Comissão de Defesa Nacional (CDN), na sala dois do Palácio de São Bento, 

com a seguinte ordem do dia: 

Audições em matéria de contrapartidas relacionadas com a compra de 

material militar: 

- Chefe do Estado-Maior da Armada, Almirante Melo Gomes, e Contra-

Almirante Victor Brito; 

- Director-Geral de Armamento e Infra-Estruturas de Defesa, Vice-Almirante 

Viegas Filipe. 

 

Estavam presentes os Senhores Deputados constantes da respectiva folha de 

presenças, em anexo. 

O Senhor Presidente, Deputado José Luís Arnaut, declarou aberta a reunião e 

começou por dar as boas-vindas ao Senhor Almirante Melo Gomes, Chefe do 

Estado-Maior da Armada (CEMA), e ao Senhor Contra-Almirante Victor Brito, 

Chefe do Grupo de apoio técnico do Programa Relativo à Aquisição de 

Submarinos (PRAS). Fez o enquadramento da audição e deu a palavra ao 

Senhor CEMA para uma intervenção inicial, a que se seguiram as questões 

colocadas pelos Senhores Deputados João Rebelo (CDS-PP), Correia de Jesus 

(PSD), Marques Júnior (PS) e José Lello (PS), às quais o Senhor Almirante 

respondeu conjuntamente. 

Seguiu-se uma intervenção do Senhor Contra-Almirante Victor Brito e foram 

colocadas questões pelos Senhores Deputados João Rebelo (CDS-PP), Eduardo 

Cabrita (PS) e Luís Campos Ferreira, às quais deram resposta os Senhores 

Almirante e Contra-Almirante. 

O Senhor Presidente agradeceu a vinda do Senhor CEMA e do Senhor Contra-

Almirante e as informações trazidas e deu por finda a audição. 
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De seguida, teve início a audição do Senhor Director-Geral de Armamento e 

Infra-Estruturas de Defesa, Vice-Almirante Viegas Filipe, a quem o Senhor 

Presidente deu as boas-vindas, recordando o âmbito da audição e dando-lhe 

de imediato a palavra para uma intervenção inicial. 

De seguida, foram colocadas questões pelos Senhores Deputados João Rebelo 

(CDS-PP), Marques Júnior (PS) e José Lello (PS), às quais o Senhor Director-

Geral respondeu conjuntamente. 

Não havendo mais pedidos de palavra, o Senhor Presidente deu por terminada 

a audição e agradeceu a presença do Senhor Vice-Almirante. 

A audição foi integralmente gravada, ficando disponível em suporte áudio. 

Finalmente, o Senhor Presidente deu conta de ter sido pedido pela Comissão 

de Assuntos Europeus (CAE) um parecer sobre o Programa de Trabalho da 

Comissão Europeia, a remeter à CAE até 26 de Maio, tendo sido nomeado para 

elaborar o parecer o Senhor Deputado Luís Campos Ferreira (PSD). 

O Senhor Presidente deu ainda conta da calendarização dos trabalhos da 

Comissão, previamente distribuída por correio electrónico, tendo a próxima 

reunião ficado agendada para o dia 25 de Maio, às 17 horas. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezassete horas e 

trinta minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

O Presidente, 

 

(José Luís Arnaut) 
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Folha de Presenças 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Correia de Jesus 

 Eduardo Cabrita 

 Fernando Rosas 

 João Rebelo 

 Joaquim Ponte 

 Jorge Costa 

 José Lello 

 José Luís Arnaut 

 José Miguel Medeiros 

 Luís Campos Ferreira 

 Mário Mourão 

 Marques Júnior 

 Miguel Coelho 

 Miranda Calha 

 Raúl de Almeida 

 Sérgio Sousa Pinto 

 Defensor Moura 

 Rosa Maria Albernaz 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 Agostinho Branquinho 

 António Filipe 

 João Soares 

 Luís Montenegro 

 Pacheco Pereira 

 



 

Acta aprovada na reunião de 25/05/2010. 

4 

 

 

 

 


